INCONTRO COMITATO ALUNNI 2014-2015 
CON l’ONOREVOLE GIORGIO ZANIN

BENVENUTO 
A nome di tutti miei compagni, membri del Comitato Alunni della Scuola Secondaria di I grado “Italo Svevo” di Fontanafredda, porgo a Lei, Onorevole Giorgio Zanin, il nostro benvenuto. 
Sono M. F. della classe 1F e La ringrazio per avere accettato il nostro invito ed essere qui con noi oggi, con i nostri insegnanti e con alcuni degli amministratori del nostro Comune, che saluto e ringrazio per la presenza.
Il Progetto Comitato Alunni è attivo nel nostro Istituto da circa 7 anni ed è composto dai rappresentanti eletti ogni anno scolastico nelle varie classi (in tutto siamo 36). Il Comitato è attivo anche nella scuola primaria e nella sezione dei grandi della scuola dell’infanzia.
Nel corso degli anni il gruppo si è fatto portavoce dei bisogni degli alunni della scuola e si è impegnato a renderli presenti ai docenti referenti e alla Dirigente Scolastica, proponendo anche soluzioni possibili, che in varie occasioni sono state messe in atto; ci siamo confrontati con gli Amministratori del nostro territorio, con i rappresentati delle associazioni culturali e sportive con i quali abbiamo anche realizzato un Patto, il Patto Educativo di Corresponsabilità Territoriale che ci impegna tutti ad avere uno stile di comportamento coerente, qualsiasi luogo del Comune noi frequentiamo.
Ci siamo occupati anche di solidarietà: raccolta tappi di plastica per finanziare la ricerca al CRO di Aviano, realizzazione di mercatini con manufatti realizzati dagli alunni di tutta la scuola, sia per sostenere adozioni a distanza, sia per l’acquisto di materiali didattici per la scuola.
Lo scorso anno il Comitato ha concluso il percorso annuale con un viaggio a Roma, con l’obiettivo di “partecipare ad una seduta al Senato”….peccato che poi che la seduta sia terminata 5 minuti prima dell’ingresso in aula….
Nonostante la delusione di chi ci ha preceduto, per fortuna attenuata dal ricordo della passeggiata per le vie della nostra bella capitale, vogliamo riprovarci… ed è così che abbiamo colto senza esitazione il Suo invito a visitare palazzo Montecitorio ed in particolare la Camera dei Deputati. L’appuntamento è fissato per venerdì 24 aprile 2015, ore 15.30. 
Alla visita ci siamo preparati approfondendo tematiche quali:

1. Il concetto di legge e legalità
1. I concetti di diritto e di dovere
1. Il concetto di democrazia
1. La Costituzione
1. Il concetto di Stato con i suoi poteri, le forze dell’Ordine
1. La Regione e il Comune.
Siamo entusiasti di fare la Sua conoscenza, di poterLa ascoltare, al fine di prepararci al meglio per il viaggio che faremo. Grazie ancora per essere qui tra noi, a Lei la parola.
     

