…I nostri pensieri sul viaggio a Roma - 24 aprile 2014
La giornata è stata stancante ma molto divertente. Ho trovato la visita al senato interessante. Mi è piaciuto vedere tutti i monumenti, le chiese, le piazze e le fontane di Roma. Mi dispiace non aver incontrato qualche politico e non aver avuto altro tempo a disposizione per visitare la città.
Tutto bene, solo che mi ha deluso l’organizzazione della seduta al senato. La prossima volta l’ideale sarebbe stare a Roma almeno due giorni.
E’ stato bellissimo perché abbiamo visto tante cose. E’ stato un po’ stancante il viaggio e mi sarebbe piaciuto stare a Roma almeno due giorni. Comunque mi sono divertita tantissimo.
Mi sono divertito molto e grazie a questa esperienza ho imparato e visitato tante cose. Ci tornerei volentieri a Roma…
La giornata del 24 aprile a Roma è stata incredibile. E’ stata una gita scolastica istruttiva e divertente. Avrei preferito assistere alla seduta ma sono rimasta contenta ugualmente. E’ stata un’esperienza positiva perché mi ha dato molto. Inoltre sono contenta di aver potuto visitare Roma, città che ho apprezzato tanto. Mi ha fatto piacere aver visitato il Senato e grazie alle insegnanti di aver imparato cose nuove a riguardo. E’ stato bello!!!
E’ stata una bella esperienza perché nonostante la seduta al senato fosse terminata prima, ci ha aiutato a capire molto meglio il funzionamento della politica nel nostro Paese. Il Senato è molto più grande di quello che pensavo ed è comunque stato bello vederlo dal vivo, visto che fino a quel momento lo avevo visto solo in TV. Questa gita ci ha permesso di conoscere Roma ed è stato bello.
Il viaggio è stato molto bello. Ci hanno spiegato cose interessanti…mi dispiace che la seduta sia finita prima che entrassimo.
E’ stato un peccato non aver assistito alla seduta del senato. Comunque è stato lo stesso una bella gita perché abbiamo visitato l’aula del senato e un po’ di Roma.
Per me il 24 aprile è stata una giornata meravigliosa. L’unica cosa che mi ha rattristato è che dopo sette ore di viaggio non abbiamo potuto assistere alla seduta, ma nonostante ciò mi sono divertita per diversi motivi: 1. Anche se alcuni ragazzi li conoscevo solo di vista mi sono divertita molto 2. È stato divertente col prof. Mosca 3. Mi sono piaciuti i monumenti visitati (fontana di Trevi, Colosseo…) peccato che c’erano sempre vucumprà…
E’ stata una giornata molto significativa e istruttiva. E’ stato molto bello viaggiare con degli amici. In questo viaggio abbiamo molto comunicato tra noi. Credo che il viaggio senza genitori mi abbia fatto crescere. Vorrei ringraziare i professori, l’assessore e il Comune per questa esperienza fantastica.
E stata una giornata bella nonostante i disguidi. E’ stata un’occasione per stare insieme a tutti quanti. Spero di farne altre così…
La giornata trascorsa a Roma è stata per me un’occasione per capire meglio come la politica viene gestita e le difficoltà che ciò comporta. E’ stata inoltre un’opportunità per conoscere meglio la cultura e la tradizione di Roma, città meravigliosa. Andare a Roma in giornata è stato forse un po’ faticoso, ma il ricordo di questa stupenda giornata rimarrà sempre nel mio cuore.
Pur avendo qualche imprevisto e spiacevoli sorprese, è stata una esperienza molto bella che di sicuro non dimenticheremo facilmente. Ringrazio ancora tutti quelli che hanno viaggiato insieme a me e tutti quelli che hanno organizzato questo viaggio, per avermi regalato questa esperienza.
E’ stato bello perché, anche se non abbiamo assistito alla seduta del senato, abbiamo visto le attrazioni principali di Roma.
Purtroppo la seduta è finita prima, è stato comunque bello entrare nel palazzo del senato e vedere dal vivo gli interni.
La giornata a Roma è stata davvero interessante, dato che non avevo mai visto la città. Penso che questa giornata mi sia servita proprio a questo. Inoltre i monumenti storici importanti di Roma sono davvero molto belli.
E’ stata una bellissima giornata piena di emozioni, dove sono stato con vecchi e nuovi amici. Poi ho visto Roma!! La nostra capitale! Piena di storia: Roma può essere paragonata a una pietra dove sono incisi migliaia di anni di storia e milioni di fatti. Inoltre ho visto il Senato non in TV ma “live” cioè ho potuto toccare con mano dove è nata l’Italia politica.
La giornata è stata molto bella, mi sono divertita molto e aver visto dal vivo il senato è stato bellissimo. L’unica cosa che mi dispiace è stato non assistere alla seduta e penso che siano stati egoisti nei nostri confronti.
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Le insegnanti ringraziano Voi tutti rappresentanti di classe per l’impegno con cui avete svolto il vostro ruolo, per la modalità con cui avete saputo coinvolgere i Vostri compagni di classe, per la disponibilità con cui avete collaborato con i docenti per migliorare la Nostra scuola. L’augurio è che facciate tesoro di questa esperienza di rappresentanti di classe e possiate farla fruttificare anche in altri contesti. GRAZIE!!!
Prof.sse Pelloia e Ernandes
